

# 去年内蒙古地区生产总值增速居全国第3位

1月30日,在自治区十四届人大二次会议上,《关于内蒙古自治区2023年国民经济和社会发展计划执行情况及2024年国民经济和社会发展计划草案的报告》以书面的形式提请大会审议。

报告显示,2023年,自治区党委、政府始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,按照自治区

党委十一届历次全会和《政府工作报告》安排,认真执行自治区十四届人大一次会议决议及审议批准的2023年国民经济和社会发展计划,坚持稳中求进工作总基调,以推动高质量发展为主题,以铸牢中华民族共同体意识为各项工作的主线,以落实国务院《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》为抓手,全力办好两件大事,积极服务和融入新发展格局,

局,经济运行呈现持续向好、进中提质态势,2023年经济社会发展主要目标圆满完成,“十四五”规划中期评估顺利完成,主要指标全部达到预期进度要求,闯新路、进中游迈出坚实步伐。地区生产总值24627亿元,增长7.3%,高于年初预期目标1.3个百分点,高于全国平均水平2.1个百分点,增速居全国第3位。

2024年经济社会发展的主要预期目标

是:地区生产总值增长6%以上;规上工业增加值增长7%左右;固定资产投资增长15%左右;一般公共预算收入同口径增长5.5%左右;城镇新增就业18万人以上,城镇调查失业率控制在6%左右;居民收入增长与经济增长基本同步;居民消费价格涨幅控制在3%左右;单位地区生产总值能耗降低1.6%左右。

(据《内蒙古日报》)

## 暖城交警驿站热心服务群众

春运期间,为了给群众提供更好的服务,鄂尔多斯市公安局交管支队东胜区大队在泊江海中队门前设立了暖城交警驿站。暖城交警驿站内设有WiFi、热水、方便食品、应急医药箱、三角架、反光锥桶、车辆维修工具箱、警示教育资料等,民警利用司乘人员在驿站休息的时间,针对性地开展交通安全知识宣传警示,从细微之处筑牢交通安全防线。

刘跃陆 摄



## 自治区司法厅组织召开2024年厅警务督察领导小组第一次会议

呼和浩特讯 为深入贯彻司法部、全区安全生产电视会议精神,扎实做好自治区“两会”、春节期间维稳安保工作,自治区司法厅于近日组织召开了2024年厅警务督察领导小组第一次会议。

会议传达了司法部安全生产电视会议精神、自治区安委会有关文件精神,听取了自治区监狱管理局、戒毒管理局问题隐患整改推进情况汇报,并就贯彻落实好司法部警务督察领导小组会议和警务督察处长视频会议精神,对照司法部2023年专项警务督察情况通报问题清单,举一反三做好自治区“两会”、春节期间安全生产、监管安全警务督察工作

作了部署。一是压实责任,推动思想认识再深化。深入学习司法部、自治区会议精神,认清当前安全生产形势,加强重点部位、劳动现场、消防用电等安全管理。发挥厅局监所三级联动作用,压实安全生产、监管安全层级责任,逐级传导压力。强化履职监督管理,把安全防范责任措施落实到监所末梢、岗位人头,杜绝干警滋生麻痹松懈思想和侥幸心理。二是查漏补缺,推动督察成效再提升。认真学习研究司法部通报问题清单,对标对表深入自查剖析,举一反三补齐安全生产、监管安全短板,达到整改一个,规范一片的效果。开展自治区“两会”、

春节期间全区监狱戒毒场所安全生产、监管安全暨司法部专项警务督察问题整改“回头看”专项实地督察,把问题隐患找准找实,防范化解各类风险隐患。三是细化措施,推动查纠整改再落实。做好督察后半篇文章,加强对问题产生原因的分析研判,帮助基层监所发现问题、研究对策、解决问题。加大问题整改跟进督导力度,实施“台账式”“清单制”管理,坚持对账销号。通过实地察看整改效果,确定整改落实是否到位,形成督察、整改、验收闭环,推动问题隐患清仓见底,确保全区监管场所持续安全稳定。

(自治区司法厅供稿)

## 发挥司法行政职能作用 助力农民工安“薪”过年

### 阿拉善盟司法局畅通维权渠道维护劳动者合法权益

阿拉善讯 岁末年初是欠薪问题的高发期,也是根治欠薪问题的关键期。阿拉善盟司法局坚持以人民为中心的发展思想,充分发挥司法行政职能作用,通过法治体检前端防范、多部门联合就地化解、法律援助畅通维权通道等方式,用实际行动维护劳动者合法权益,助力农民工安“薪”返乡过年。

法治体检前端防范。该局持续开展“万名律师进乡村”活动,制定印发《阿拉善盟司法局“万名律师进乡村”活动常态化工作方案》,推进活动走深走实。组织全盟律师深入农牧区举办法治讲堂10余场次,提供法律咨询、解答等法律服务400余人次,参与矛盾纠纷调处43件。2023年,阿拉善盟2家律师事务所被自治区司法厅授予“万名律师进乡村活动先进律师事务所”荣誉称号。组织全盟优化法治化营商环境法律顾问团深入企业“一对一”提供法治体检服务。制定印发《“服务实体经济律企携手同行”专项行动实施方案》,深入开展律师服务实体经济法律服务活动,持续深入开展民营企业“企业法治体检送诊

上门”活动,为企业提供法律咨询92次,审核企业内部文件85件,与企业签订法律服务协议31个,为企业重大决策提供法律意见11个。

多部门联动就地化解。该局坚持和发展“枫桥经验”,建立完善“四所一庭”协作联动机制。充分发挥律师、法律服务工作者、人民调解等资源优势,主动与公安机关、人民法院对接,联合化解社会矛盾纠纷。2023年以来,联合多部门调处涉及拖欠农民工工资纠纷51件,为农民工成功讨薪38.45万元。充分运用“援调对接”新模式,积极开展“援调对接”专题宣传活动,建立“援调对接”联席会议制度、信息互通制度和预警防范制度,全力保障“援调对接”工作有效有力落实。

法律援助畅通维权通道。该局积极

开展“法援惠民生、薪暖农民工”专项服务行动,对涉及农民工讨薪维权的法律援助案件推行“优先受理、优先审查、优先指派、优先办理”。建立全盟法律援助律师库,根据律师的专业特点和擅长领域,分别组建民事、刑事、行政等法律援助案件律师库,采取法律援助“点援制”+“轮派制”相结合的指派模式,为受援人提供多元化法律援助服务。在全盟范围内选取三家律师事务所挂牌成立农民工法律援助工作站,将工作站打造成为农民工维权服务的新平台,进一步拓宽农民工维权渠道。2023年以来,全盟各级法律援助机构共为323名农牧民工办理法律援助案件316件,挽回损失264.44万元。

(自治区司法厅供稿)



## 凝聚司法力量 厚植营商沃土

本报讯(记者 肖明)1月30日,包头市中级人民法院召开2023年度全市法院优化法治化营商环境十大案事件新闻通报会。相关负责人通报了2023年包头市两级法院优化法治化营商环境工作取得的成效,并发布了2023年度全市法院优化法治化营商环境十大案事件。

优服务,提升诉讼服务便利度。两级法院认真落实《包头市中级人民法院2023年度优化法治化营商环境重点任务分工方案》,确保法院工作与地区发展大局同频共振;持续提升在线诉讼服务辐射能力,切实减轻群众和企业诉累;畅通院企沟通联络渠道,让企业切实感受到司法的温暖和关怀。

强审判,聚焦重点提质增效。两级法院充分发挥“繁简分流、简案快办”机制效能,打造涉企案件“快车道”。知识产权审判激励创新创造、维护公平竞争的职能作用得到充分发挥;构建起全方位支持破产审判工作新格局,成立清算与破产审判庭,促进市场主体有序退出;深入推进常态化扫黑除恶斗争,依法打击侵犯企业和企业家合法权益的刑事犯罪。

重执行,着力打造联动执行大格局。市中院与市公安局、税务局、自然资源局、住建局、人社局等单位签订协同执行框架协议,推动现代信息科技在执行领域的深度应用;构建黄河“几”字湾执行协作机制,促使异地执行更加便利;与金融机构共同推行“法拍贷”,促进财产处置不断优化;开展“优化营商环境之暖企助企”执行行动,全市法院执行到位金额58.17亿元,平均结案天数缩短至56.6天,切实维护了当事人合法权益。

促能动,延伸审判执行工作示范作用。市中院积极开展司法调研,进一步规范建筑施工合同、买卖合同等案件的裁判标准,统一裁判尺度;发布《2023年环境资源审判白皮书》《2020—2023环境资源司法保护典型案例》等指导性文件,为市场主体提供全方位法律指引;2023年度全市法院共发出司法建议287件,收到回复249件,以司法建议服务保障经济社会高质量发展。

## 中国银行 成功协助海垦集团 发行3亿美元境外债券

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近日,中国银行作为联席全球协调人,成功协助海南省农垦投资控股集团有限公司(简称“海垦集团”)发行3亿美元高级无抵押固定利率债券,期限3年,票面利率6.20%。

此次发行吸引多家知名国际投资者踊跃认购,最终订单规模超过7.5亿美元,认购倍数超2.5倍。在高质量账簿支持下,最终价格指引相较初始引导价格收窄45个基点。

作为全球化程度最高的中资银行,中国银行此次成功协助发行债券,是金融赋能企业多元化融资的积极举措,也是高质量服务海南自贸港建设的有力实践。

未来,中国银行坚决落实中央金融工作会议和中央经济工作会议精神,充分发挥全球化优势和综合化特色,为海南全面建成具有较强国际影响力的高水平自由贸易港贡献更大力量。

